

获评劳伦斯最佳极限运动员，谷爱凌与梅西同框——

“把体育正能量传给更多人”

去巴黎参加劳伦斯世界体育奖的颁奖典礼，谷爱凌的日程十分紧张——飞去的航班上“赶了8个小时作业”，到了巴黎每天坚持晨跑，动不动就是10公里起。就在颁奖典礼的前一天晚上，她还在线上提交了一份作业。

一如三年前在洛桑冬奥会初出茅庐时的那样，谷爱凌一直在试图找寻各种身份之间的平衡，幸运的是，在这条道路上她一直做得不错。

在8日晚的2023年劳伦斯颁奖典礼上，谷爱凌凭借着去年在北京冬奥会上夺得两金一银的优异表现，当选最佳极限运动员，成为第一位获得劳伦斯奖的自由式滑雪运动员，同时也成为继刘翔、姚明以及李娜等体坛前辈后，又一位在劳伦斯斩获奖项的中国运动员。

“能和这些传奇运动员的名字联系在一起，我感到非常光荣。”获奖后的谷爱凌在接受记者专访时说，“所以今天我不想仅仅只是庆祝我个人获得这个荣誉，而是更希望把体育带给我人生的‘正能量’，比如热爱、激情、自信、坚韧，等等这些品质传递给更多的人。”

从进入大众视线以来，谷爱凌就一直被看作是无所不能的天才少女。她爱运动并成为自由式滑雪奥运冠

军，还一拿就是两块奥运金牌；她不误学业，以优异成绩上了名校斯坦福；她的业余生活同样精彩，电影节、时装周也能频频看到她的身影。

但在谷爱凌自己看来，所有的一切都来之不易，只是自己在背后的努力与付出通常不会被看见。“也许我的生活看上去特别容易、特别一帆风顺，但现实并不是这样的。”谷爱凌说，“在这些表面的背后，有太多是大家看不到的部分，而这些看不到的才是最难的。没有成功是容易的，就像我总是在见缝插针地抽时间赶作业、总是尽可能地在训练中找到最好的状态，这些都需要我付出非常非常多的努力。当然我也觉得自己很幸运，能够有机会去完成这些事情，并且得到认可。但真的真的很难！”

2020年的洛桑冬奥会，16岁的谷爱凌一鸣惊人拿下两金一银，当时每天训练比赛完，她要做的第一件事就是回到青奥村赶作业。那一年，为了更好地备战北京冬奥会，谷爱凌要在一年内完成两年的高中学业以便提前毕业。她不仅做到了，而且还在毕业后拿到了斯坦福大学的录取通知书。

三年后的今天，19岁的谷爱凌已经是一名大一在校生，戴着奥运冠军的光环出现在世界体坛顶级荣誉殿堂

的现场，一切似乎都已经变了。但当她说起前一天晚上还在为了交一份作业而“奋战”时，一切又似乎和三年前没有变化。

谷爱凌自己的感觉如何？
“我只是觉得自己更忙了，然后要面对的事情也更难了，但除此之外，从专业的角度来说，我还是和三年前一样。一样完成学业，一样滑雪训练，一样想把每一件事情做到最好，也一样在向这个世界传递我的想法，希望我的努力可以激励更多的人。这些都变没变。”

“但另一方面，我又觉得自己比之前更加成熟了，不过这也没什么好说的，任何人从16岁到19岁都会变得更成熟。”谷爱凌笑着说。

在她看来，更成熟的一个表现就是可以更加坦然地面对互联网上出现的关于自己的负面与批评声音。

“有很多关于我的传言，但其中百分之九十都是假的，所以我也没必要把它们放在心上。可能在我15岁的时候，看到一些负面的内容会非常难过，但现在我已经长大了4岁，我有了更强大的内心，我知道有些不好甚至恶意的评价总是会发生的，但我已经可以更好地面对了。”谷爱凌说。

(新华社)



拿奖+解禁 真·“梅”开二度

专题撰稿 特约记者 沈庆丰

在上周，阿根廷巨星梅西绝对是足坛的头号新闻人物。上周一，梅西缺席巴黎圣日耳曼俱乐部的训练，携妻儿前往沙特履行商业合同，随后法国媒体传出了巴黎对梅西实施停训停赛并停薪的处罚消息。而巴黎部分球迷聚集在俱乐部外，对梅西进行了辱骂。然后是梅西公开表示道歉，他也在本周一回到了训练场。而就在当晚，梅西又获得了体育界的重要大奖：劳伦斯奖。

梅西获体育界“奥斯卡奖”

周一，在法国巴黎举行的年度劳伦斯奖颁奖典礼上，阿根廷巨星梅西被评为年度最佳男运动员。劳伦斯奖组委会官方表示：“梅西荣获2023劳伦斯年度最佳男运动员奖。这位足球运动员在去年达到了新高度，他带领阿根廷国家足球队历史性地第三次捧

得大力神杯。”

去年在卡塔尔世界杯上，梅西首次夺得世界杯冠军，并且这位阿根廷队长荣膺世界杯金球奖。本届世界杯，梅西打满全部七场比赛共690分钟，贡献七个进球和三次助攻，其中包括在决赛对阵法国时攻入两球，阿根廷经过点球大战捧起冠军奖杯。

除了个人获奖，梅西还代表阿根廷队获得了年度最佳团队的称号。梅西是第一个在劳伦斯世界体育奖上获得两个奖杯的人。梅西在颁奖典礼上说：“这是一种特殊的荣誉，尤其是因为今年的劳伦斯世界体育奖在巴黎举行，这座城市自我们2021年抵达以来一直欢迎我的家人。我要感谢我所有的队友，没有他们，我无法独自实现这一目标。我很高兴能够与他们分享一切。”

梅西职业生涯第二次成为年度劳伦斯最佳男运动员。他在2020年首次获奖，当时与F1车手刘易斯·汉密尔顿分享最佳男运动员荣誉。

梅西在获奖感言中表示：“我真

看了在我之前获得劳伦斯奖的传奇运动员，舒马赫、伍兹、纳达尔、费德勒、博尔特、汉密尔顿、德约科维奇，我现在加入了这个不可思议的大家庭，对我来说是至高无上的荣耀。”

巴黎取消对梅西停训处罚

就在劳伦斯世界体育大奖颁奖典礼进行前，巴黎取消了对梅西的训练禁令。巴黎圣日耳曼在社交网络上发布了阿根廷球星在训练场训练的照片，并配文：“梅西已经返回训练场。”

在此之前，梅西未经俱乐部同意前往沙特履行商业合同。巴黎圣日耳曼俱乐部禁止他训练和比赛两周。

不过，梅西公开道歉则让巴黎高层满意，据西班牙《马卡报》报道，巴黎圣日耳曼方面接受了道歉，虽然他没有被列入周日比赛的大名单，但巴黎随后提前一周解除了梅西的禁令。

因此，这位超级巨星可以在5月13日法甲第35轮对阵阿雅克肖的比

赛中回归。

在梅西道歉之前，巴黎激进球迷曾在俱乐部大门外以及内马尔家门口聚集，并且辱骂梅西、内马尔、维拉蒂等球员，以表达他们的不满。这促使管理层加强了一些主要球员家里的安全措施，以避免这类事件酿成恶果。

在劳伦斯世界体育奖颁奖之前，原法国球星马克莱莱说：“我不知道俱乐部内部是怎么回事，但有其他的方式来惩罚一名球员。梅西做了很多，并且他有权享受乐趣。我希望巴黎圣日耳曼留住他。如果失去这位能带来快乐的球员，那会很遗憾，我们需要他。”

梅西的原队友马斯切拉诺也表示：“巴黎圣日耳曼没有意识到拥有梅西是多么幸运。10年前，巴黎没有球迷能想象历史上最好的球员会来到这里。然而，他们没有享受，而是花了过去两年的时间批评他。他们肯定会后悔。如果能拥有梅西5分钟，很多俱乐部可以做任何事情，我认为巴黎圣日耳曼不尊重他。”

估计，这些交易为巴黎圣日耳曼带来了约31亿欧元的收入。2021/2022赛季结束后，巴黎圣日耳曼还获得7亿欧元的收入，创俱乐部纪录。巴黎圣日耳曼本赛季的显著增长显然受到了梅西的巨大影响。因此，巴黎圣日耳曼如果告别阿根廷巨星，将面临被赞助商终结合作关系的风险。

许多专家还担心梅西离开巴黎圣日耳曼会影响法甲未来的电视转播权收入。法甲组织者在接下来与合作伙伴的电视转播权谈判中将处于劣势。“在接下来的谈判中，如果梅西和内马尔都不再在法国踢球，法甲将处于劣势。签下更高价值合同的机会很低。”法国体育营销专家文森特·肖德说。

梅西莱万相谈甚欢

周一，梅西获得劳伦斯奖，成为万众瞩目的焦点。不过他在颁奖典礼上的发言，也引发了热议。

梅西获得劳伦斯奖后，发表了2分钟左右的获奖感言，提到了巴萨，也提到了阿根廷国家队，却没有提到目前效力的大巴黎。梅西表示：“能与其他获奖者分享这一荣誉是一种荣幸。获得这种认可总是很好的，但足球是一项团队运动，今年我实现了我最大的梦想：与我的国家队一起赢得世界杯。在我职业生涯的最后阶段，我付出了很多。我在巴塞罗那有很多快乐，在国家队有很多悲伤，在我前进的道路上有很多障碍，但我克服了这些障碍。”他没有提到巴黎。

在这次颁奖典礼之前还发生了有趣的一幕，那就是梅西与巴萨前锋莱万相谈甚欢。这让法国媒体做出了他希望尽快回到巴萨的解读。

摄像机拍下了梅西夫妇和莱万谈话的一部分，这对夫妇询问波兰人在巴塞罗那的生活。梅西问道：“在巴塞罗那一切都好吗？”莱万回答说：“是的，很好。”

梅西妻子安东内拉表示：“他们（指莱万夫妇）爱上了这座城市。”梅西再问：“你们住在卡斯特尔德费尔吗？”莱万答道：“是的。”卡斯特尔德费尔是梅西在巴塞罗那的别墅所在地，莱万一家也住在那里。

颁奖典礼的另一个花絮是网球明星阿尔卡拉斯也变成了梅西的迷弟。在颁奖典礼走红毯时，20岁西班牙网球名将阿尔卡拉斯正在接受采访，但时不时转头看向梅西的方向。此后梅西走到阿尔卡拉斯身边，两人握手。颁奖典礼结束后，阿尔卡拉斯还晒出与梅西的同框图。阿尔卡拉斯在颁奖典礼上获得了2023年度劳伦斯最佳突破奖。

梅西道歉，巴黎掉粉

RMC体育评论道。不仅仅是人气，如果梅西今夏离开巴黎，将对巴黎俱乐部2023/2024赛季的收入产生很大影响。巴黎圣日耳曼在过去两年中很好地利用了阿根廷巨星的形象来增加收入。因此，如果梅西在2022/2023赛季结束后离队，巴黎俱乐部高层将面临一道难题。法国媒体预计，巴黎俱乐部的收入肯定会受到重创。

当梅西于2021年离开巴塞罗那时，加泰罗尼亚旅游委员会估计巴塞罗那市的游客将减少15%-20%。

此前，梅西为缺席训练向巴黎俱乐部和队友道歉，在网络引发热议，不少粉丝为梅西鸣不平，并纷纷取消关注巴黎社交媒体账号。据统计，三天时间巴黎就掉粉16万。

自2021年加盟球队以来，梅西帮助巴黎圣日耳曼在多个社交平台上增加了30%的粉丝。在此之前，巴黎的Ins账号的粉丝量刚刚超过3800万。目前，这个数字已超过7000万人。梅西在社交媒体上的粉丝数量为4.58亿，是巴黎圣日耳曼球员中最高的，是姆巴佩（1.03亿）的四倍。如果梅西离开，显然巴黎圣日耳曼将失去在全球范围内提升球队形象的有力“武器”。

“这将对巴黎造成严重后果。”